

日本“水陆机动团”专盯钓鱼岛

防卫相视察“西普连”夺岛演习,称将强化岛屿控制

据日本媒体报道,日本防卫相小野寺五典3月2日视察了陆上自卫队“西部方面普通科连队”(简称“西普连”),并视察了该连队进行的“离岛夺还”演习。小野寺透露说,该连队将构成新组建的“水陆机动团”的核心部分。而据日本媒体早前报道,新组建的水陆机动团将针对中国方面在钓鱼岛的活动进行“重点盯防”。它实际上是一支不叫“海军陆战队”的海军陆战队。

本报记者 王昱

强调“离岛夺还”

据共同社报道,3月2日,小野寺五典首次视察了“西普连”位于长崎县佐世保市的驻地。这是小野寺就任日本防卫相后首次视察该基地。

小野寺五典观看了约60名自卫队员参与的“离岛夺还”演习,队员们从直升机降落后,游

泳抵达一座岛屿并登陆,这次演习中该岛屿被假设为受到敌人占领的岛屿。

在之后接受记者采访时,小野寺透露,日本计划在2018年以前,以该连为核心扩编一支规模在3000人左右的“水陆机动团”,配置地点将在九州或西南诸岛。此外小

野寺还在采访中特别强调了“离岛防卫”的重要性,并表示,为了加强离岛夺还能力,日本今后将增加与美国在该方面的联合演习频率。而据日本媒体分析称,小野寺的这一举动,表明安倍政府对中国在钓鱼岛附近活动的警惕加剧。



3月2日,小野寺五典在佐世保视察演习。

装备“鸟枪换炮”

小野寺的此番表态,已不是安倍政府首次放话要组建水陆机动团。早在一个月前,日本《产经新闻》已经发布消息称,组建“水陆机动团”的计划已经写入了日本政府去年推出的新版《防卫计划大纲》。

除了小野寺此次透露的信息外,《产经新闻》还报道了“水陆机动团”更多的细节。据悉,该团将下辖三个连队,除将目前人数为700人的“西普连”设为第一连队外,还将以该连为模板,“拷贝”两个人数也在700至900人的第二、第三连

队。这样,整个“水陆机动团”将成为一支总兵力在两千到三千人、能独立承担作战任务的机动部队。该部队将划归新设的“陆上总队”(陆上自卫队司令部)直属,主要负责日本的“西南诸岛防卫”。

除了大规模扩编,“水陆机动团”在武器装备上还将较目前的“西普连”有大幅度提升。根据《防卫计划大纲》的构想,至2018年,该团总计将购入52辆作为美国海军陆战队核心装备的水陆两用战车。“水陆机动团”将在“西南离岛”遭到“进攻”时,动用这些战车从离海

岸线数公里处出发,对岛屿实施正面登陆作战。此外,日本陆上自卫队还计划为该团装备可以垂直起降的鱼鹰运输机,以供战斗时直接向前线空投战力。

除了作为尖刀顶在最前面的“水陆机动团”,为防备“离岛有事”,《防卫计划大纲》还要求陆上总队下辖的五个“方面队”(类似我国的军区)在其机动师团或机动旅团中配备能够适应登陆作战的“即应机动连队”,这些连队将在冲突爆发时被抽调整合起来,迅速向西南诸岛实施增援。

变种“海军陆战队”

无论是新版《防卫计划大纲》还是防卫相小野寺五典,之所以对人数仅700人的“西普连”如此“特殊照顾”,实际上是有着难言之隐。

根据日本战后制定的和平宪法,海军陆战队作为进攻性兵种被禁止组建。但安倍政权上台以来,为了防备与周边尤其是中国可能发生的所谓“离岛冲突”,极力鼓吹日本应具有“离岛夺还”能力。跟宪法打擦边球,组建一支不叫“海军陆战队”的海军陆战队,也就成了当务之急。在这种情况下,“西普连”自然就成了宝贝。

“西普连”当初虽以“反游击战”名义成立,但实际上一直是日本自卫队实施西南岛屿防卫的核心力量,是陆上自卫队最早的一支离岛作战力量。在武器装备上,它配备有各式轻型武器和战场高速机动战车;在兵力编成上,它按照连队—中队—小队编组,中队是基本合成作战单位,具有较强的独立作战能力。

尤为重要的是,“西普连”极为注重向擅长两栖作战的美国海军陆战队学习,以加强两栖攻防作战能力。从2005年开始,它每年派遣一个中队的兵力前往美国加州进行为期一个

月的联合夺岛演练。

可以预见,有这样一支经验丰富的部队作底子,日本未来几年中将迅速装备起一支变种的海军陆战队,而这支部队所瞄准的方向,无疑是我国的钓鱼岛。



目前

西部方面普通科连队
人数约**700**人



预计

扩编为“水陆机动团”
下辖三个连队
人数约**3000**人

钓鱼岛



3月2日,“西普连”正在佐世保进行演习,扩编后的该部队将“专盯”钓鱼岛。

车型任你选 价格任意砍

4.10车展买车不后悔

2014齐鲁春季车展劲爆来袭

时间:4月10日—13日

地点:济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区)

济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办单位:齐鲁晚报·生活日报

惟一指定合作银行:中国建设银行山东省分行

承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 官方网站:齐鲁晚报网 www.qlwb.com.cn

“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费

车展招商:(0531)85196006 传真:(0531)85196006 汽车用品展位招商:(0531)81758679